

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | AÑO XIX | Núm. 6.090 | Segunda Época

Martes 10 de Mayo de 1927

Cicadas y Talleres, Eduardo Pérez, 3

Pagos anticipados

Aparato de Correos núm. 26

MADRID

## LABOR PATRIÓTICA

Comprendo la sorpresa que para algunos, casi para todos los que han recibido como lecciones de la historia las soñadas de la leyenda, o como juzcas que ha madurado el estudio y expresa la sinceridad los apasionamientos partidistas, constituye cada una de las conferencias que vienen dándose y que oportunamente anuncie y por antecipado comente, acerca del Rey Felipe II y su tiempo.

Porque esos juicios apasionados, y esas lecciones aderezadas con inexactitudes y mentiras, troquelaron un monstruo, que sólo gozaba llevando faces de lén para los hogares de la Inquisición y que se pasaba las noches de claro en claro y los días de turbio en turbio discurriendo la manera de dañar al próximo indígena y al forastero en sus amores e intereses, monstruo en comparación del cual, resultaban los Tiberios y los Nerones punitivos menos que personajes de idilio.

Pero vienen los conferenciantes del ciclo a que aludimos y con copia de datos y de informaciones irreprochables, estudian en los más transcendentes aspectos nacionales la actuación del hijo de Carlos V, y de ese estudio resulta que no hubo ni un día, ni una hora, ni un minuto de los cuarenta y dos años que empuró el cetro de las Españas, que no fuera Rey, quítate decir, que no sintiera honda, constante, y vehementemente la preocupación del bien de su Reino, el anhelo de mejorarlo y engrandecerlo y el nobilísimo afán de cumplir los designios providenciales de debilitar y contener la corriente de la herejía, desatada en el Centro y en el Norte de Europa, ganando merecidamente el título de Campeón del Catolicismo en el mundo.

Todas las conferencias dadas hasta ahora han sido notables, pero la última, la del catedrático de la Universidad de Murcia don Cayetano Alcázar, ha causado mayor efecto que todas las anteriores, lo cual se explica habiendo en consideración la novedad del tema y el extraordinario dominio de él que demostró el ilustre disertante: porque si bien se trata de un auditorio en el que abundan las personas aficionadas y maestras en los estudios históricos, todas o casi todas han dedicado su tiempo a investigaciones de carácter general, digamos así, mayormente a la política interior y exterior y al tenaz y acendrado espíritu religioso que les inspira; pero el señor Alcázar se refirió a Felipe II y a la organización postal del siglo XVI, evidenciando que era la más perfecta y adelantada de la época; es decir, que las cuidadosas y constantes solicitudes del Rey no se limitaban exclusivamente, como ha podido creerse, a la política y a la diplomacia y a las obligadas derivaciones belicosas que tuvieron; atendía al progreso de las ciencias, cuidaba del desenvolvimiento de las artes, estimulaba todo linaje de estudios y no dejaba de propagar por los intereses morales y materiales que

le estaban confiados y entre ellos y de una manera especial, por la mejora de los servicios postales; en tiempo de Felipe II, se verifica, según demostró, superándose en eficiencia y en dialéctica el señor Alcázar, una gran revolución en los expresados servicios, estableciéndose las estafetas, el correo al servicio del público, organizado con regularidad. Al antiguo correo monopolizado por el Rey y por los magnates que contaban con grandes medios de fortuna para poder enviar correos especiales, sustituyó una organización regular del servicio con fechas, rutas y portes fijos que puede utilizar todo el mundo.

Y como en aquel tiempo no solía aconocer lo que hemos visto en los nuestros, a saber que fuese general la cesión de obligaciones y de preocupaciones, endosándose las unos funcionarios a otros, hasta llegar a los ocupantes de los últimos peldanos administrativos, como a la sazón todo pasaba por la mano del Rey y todo, con los naturales asesoramientos, lo resolvía personalmente, asombra el esfuerzo de voluntad y la constancia en el trabajo que necesitaría hacer y tener Felipe II para el despacho de todos los asuntos del Reino y para que nada escapara a su cuidadosa atención. La organización postal, tal y como la ha descrito el señor Alcázar, es maravillosa, dados los tiempos en que se realizó; todos los ecos, dijo el disertante, de dolor y de alegría que se producen en el imperio, son llevados leal y fielmente por los modestos servidores del correo español; las impresiones de Flandes entregadas a las agitaciones de las rebelidas, las nuevas de los virreyes de América y de Italia; los despachos de nuestros diplomáticos; las noticias sobre la situación de Portugal, la victoria de Lepanto, llevada por el correo Angulo al Escorial, etc., todo eso demuestra la cooperación de los correos españoles a la formidable maquinaria administrativa montada del Catolicismo en el mundo.

Permitámonos insistir en algo que hemos dicho antes de ahora: habla de personificar ese monarca el desacuerdo y ser la causa principal de los infortunios nacionales, habrían de serle imputables a él errores que fuesen como la base y la raíz de las decadencias y desastres que sus sucesores presidieron, y reconociendo lo que sería injusticia grande de no reconocer, que puso al servicio del Reino todas sus actividades, todas sus potencias, su mente y su corazón, consagrando a él su vida entera, debería inspirarnos a todos un gran respeto y una inmensa gratitud; pero cuando los doctos y los bien enterados puntualizan su labor admirable y asombrosa, causan tristeza y pena los desahogos de los currinchos de cierta prensa, convertidos en tornavoces de cuantos sintieron hacia la España triunfadora el odio negro y secreto de la impotencia.

Miguel PEÑAFIOR

calidad, entre las que se hallaban la señora viuda de Baeza, señoras de Torre, Conte, Baeza, García Oliver, Lussnigg, Vigar, señoras de Zumel, Nieto, Vida, Lussnigg, Huelin y Torre; el general señor Zumel, su ayudante señor Torre, ingeniero señor Conte, abogado señor García Oliver y los directores de *La Crónica Meridional* y *LA INDEPENDENCIA*.

Después del té, servido en la ferraza y jardín del hotel, los invitados recorrieron la hermosa finca, desde la que se contemplan bellísimos panoramas que sorprendieron gratamente a los extranjeros, a quienes admiraba la riqueza de luz que envuelve a la ciudad blanca y risueña.

Luego, en el salón principal del hotel se hizo música, cantando al piano la señora de Fischer.

A última hora de la tarde terminó la fiesta, saliendo todos muy complacidos por las delicadas atenciones de que fueron objeto.

De descar es que en sucesivas expediciones se consiga retener a las caravanas de turistas de la Motorway en Almería, que hasta ahora sólo ha sido estación de paso. Existen aquí sociedades que, por el bien de Almería, desconocida y calamitada en todas partes, deberían ayudar al señor Lussnigg en sus trabajos en pro del fomento del turismo.

Ayer mañana marchó a Granada la caravana de turistas ingleses.

Las fiestas de Agosto

La Comisión de Festejos del Ayuntamiento ha comenzado ya sus trabajos preliminares para la organización de las fiestas de Agosto.

A este fin, tuvo el sábado un cambio de impresión y está citada para esta tarde, a las siete.

De la Guardia civil

Ha sido nombrado capitán profesor del Colegio de Guardias Jóvenes, nuestro paisano, el capitán don Joaquín Cassinello López.

De la Cámara Uvera

Par Real orden transcrita por el Gobierno a la Presidencia de la Cámara oficial Uvera, ha sido aprobado el Reglamento de régimen interior de este organismo.

Las modificaciones que en él se introducen las inserta el *Boletín de la Cámara*.

Bautizo

Anoche en la parroquia del Sagrario, y de manos del Provvisor don Rafael Ortega, recibió las aguas del Sacramento del Bautismo un precioso niño, hijo de nuestro querido amigo el comerciante don José Rodríguez Martínez y su distinguida esposa doña Mercedes Storch Cortés.

Le fueron impuestos los nombres de Esteban, Julián, Miguel y actuaron de padrinos el rico propietario don Luis Rodríguez y la señora Ana Rodríguez, abuelo y tía paternos, respectivamente, del bautizado.

Reiteramos nuestra enhorabuena a los padres del nuevo cristiano.

Los que viajan

Han venido de Alicún el presbitero don Luis Rodríguez y su hijo Ana.

Por encontrarse gravemente enfermo su padre ha marchado a Granada el R. P. Santaella, S. J.

Han regresado de Olula del Río el alcalde de esta capital don Francisco Rivero Torres y su distinguida familia.

Marchó a Dalias el Chantre de esta Catedral, don Cristóbal Fuentes González.

Boda

En Olula del Río contrajeron ayer los sagrados lazos matrimoniales la señora Ángeles Roldán Herráez y el oficial de esta Junta de Obras del Puerto, don Rafael Godoy Pérez de Perceval, a quienes reiteramos nuestra enhorabuena por su efectuado enlace, deseándoles que Dios Nuestro Señor decrete en abundancia su divina gracia sobre el nuevo hogar.

La vuelta a España

Ayer tarde, a las seis, en automóvil, llegaron de Motril don Tomás Borrás y don León Delgado Barreto, de *La Nación*, que realizaron la vuelta a España, según tenemos anunciado.

Esperaban a los distinguidos viajeros, a los que enviamos cordial saludo, el presidente de la Diputación, el alcalde accidental y tenientes alcaldes, señores Oliveros y Sánchez Ulíbarri; el presidente de la Cámara de Comercio; el señor Ruiz Mañas, por la Unión Comercial; representantes de la Prensa local y otros elementos, todos los cuales conversaron con los visitantes y les ofrecieron todo género de facilidades para llenar su cometido.

Los señores Borrás y Delgado Barreto hablaron de su visita a la villa de Adra, cada día más próspera, de las bellezas que encierra la carretera de Poniente, bordada por el mar, y de otros por menores de su excursión.

Hoy serán obsequiados con un almuerzo íntimo en Simón, y mañana reanudarán su viaje por la carretera de Levante, a Lorca.

Granada-Almería

El Hermano Mayor de la Real Cofradía del Santo Sepulcro, don Eduardo Pérez Cano, recibió el domingo el siguiente telegrama que le enviaron los componentes del cuadro artístico del Patronato de San Cristóbal que recientemente nos visitó, dejándonos gran recuerdo, y al que todas las clases sociales almerienses, poniendo en alto puesto su cariño y estimación, tanto le aplaudieron para buen nombre de Almería y satisfacción de los distinguidos artistas.

Por la tarde, a las cinco, les fué servido un té en la espléndida residencia de los señores Fischer, «Villa Cecilia».

Además de los turistas asistieron a la fiesta distinguidas personas de la lo-

«Ya en Granada, reiteramos profundo agradecimiento por la cariñosa colaboración de la Real Cofradía del Santo Sepulcro que tanto contribuyó al éxito del grupo artístico de San Cristóbal. Rogamos expresar a toda la Cofradía nuestro reconocimiento imperecedero. En nombre de todos, José CASSINELLO NÚÑEZ».

Lo que hacemos público con gran complacencia para conocimiento de todos los Cofrades.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de la Audiencia. Nacimientos: María Sevilla Rada, Julia Quintas Gallardo y Juan Esteban Morales Díaz. Defunciones: Francisco Belver Jiménez, Ana Rodríguez Viémeda, Alfredo Calvache Marín, Francisco Hernández León, José Cuadrado Asensio, Josefa Moreno García y Sebastián Gutiérrez Linares.

Matrimonios: Ninguno.

Districto de San Sebastián. Nacimientos: Cristóbal Ramón Criado, Aurora Artero Doña, Mariana Rodríguez Gázquez, María de las Nieves Cazorla Salinas, Laureano Morales Santamaría, Angeles Romero Pérez, Antonio María Sánchez García, Manuel Garrido Cerdán.

Defunciones: Federico Navarro Cervantes, Nicolás La Peña Cicognani, María del Mar Emir y Emilio Andújar Menéndez.

Matrimonios: Ninguno.

El suceso del domingo

DOS HOMBRES MUERTOS

Cuando mayor era la afluencia de gente en el Paseo del Príncipe, próximamente a las nueve de la noche del domingo, una horrible tragedia vino a contubar los ánimos de cuantas personas paseaban por dicha vía.

Frente a uno de los escaparates de la sucursal de los Brillantes Regent, se encontraron a la citada hora el oficial de Hacienda con destino en la abogacía del Estado, don Nicolás La Peña Cicognani, de 33 años de edad, con su hermano político don Federico Navarro Cervantes de 27, médico auxiliar del Hospital provincial.

Sin que nadie nos haya podido crear de que ocurriría momentos antes del suceso, es lo cierto que don Nicolás, haciendo uso de un revólver disparó dos veces contra su cunado que cayó mortalmente herido, algunos metros más arriba de donde se desarrolló el suceso.

Al ver caer a la víctima, el agresor sin que nadie pudiera evitarlo, volvió el arma contra sí, disparándose a su vez y cayendo también a pocos pasos del primero.

Las personas que en aquellos momentos transitaban por el Paseo del Príncipe, sorprendidos por las detonaciones y el darse cuenta de la tragedia, iniciaron una verdadera desbandada, dirigiéndose los más animosos a auxiliar a las víctimas.

Don José García Cruz, que en aquel momento pasaba por allí, cogió al primero de los heridos, y el concejal del Ayuntamiento don Alfredo García Briet, al segundo.

Auxiliados ambos señores por los guardias de seguridad señores Tortosa, La Rosa, González Belber, y Valverde, depositaron a los heridos, en dos coches que oportunamente pasaban y que fueron requeridos, trasladándolos a la casa de socorro.

Una vez en el citado establecimiento, el personal de guardia, que lo era el médico don Francisco Soriano y el prakticante don Manuel Sánchez, se dispusieron a auxiliar a los heridos.

Todo esfuerzo fue inútil, don Federico Navarro ingresó ya cadáver, y en cuanto al agresor, su gravedad era tal que horas después dejaba de existir.

Según los partes facultativos, el primero presentaba dos heridas de arma de fuego, en la región pectoral, sin orificio de salida, que le causaron la muerte casi instantánea, y al segundo una herida de arma de fuego con entra-

da por la región temporal derecha, salida por la región temporal izquierda y pérdida de masa encefálica.

El capellán de la Casa de Socorro, señor Martínez, administró la Extremaunción a las víctimas del suceso.

A más del personal de guardia acudieron a la Casa de Socorro numerosos médicos de la localidad, siendo inútiles cuantos esfuerzos se hicieron para lograr la salvación del herido.

Momentos después acudió a dicho Centro Benéfico el Juzgado de Guardia que lo era del distrito de la Audiencia compuesto por el Juez don Francisco de Paula Navarro y el secretario don Ignacio Piñón, los cuales instruyeron las diligencias oportunas, tomando declaración a varios testigos presentes.

A la Casa de Socorro acudieron también algunos familiares de las víctimas, desarrollándose tristes escenas.

También desfilaron por el centro benéfico casi todos los compañeros de profesión de ambos «infelices» y un numerosísimo público que hubo de ser contenido por la Guardia de Seguridad y municipal a la puerta del citado centro.

El Juez señor Navarro autorizó a las respectivas familias para que los cadáveres fueran velados en sus domicilios, durante la noche del domingo, trasladándose ayer al Depósito Judicial donde les fué practicada la autopsia.

El guardia municipal número 13 recogió en el lugar del suceso el arma que el agresor utilizó.

Es un revólver marca Smith, calibre 9, que fué entregado en la Comisaría de Vigilancia, y de allí al Juzgado actuante.

En la tarde de ayer, se verificó el sepelio de las víctimas del suceso, asistiendo numerosa concurrencia.

## Notas deportivas

FUTBOL

En la mañana del domingo celebró Junta general en su domicilio social Príncipe, 44, el Almería Sporting Club.

Se trataron de diversos asuntos relacionados con la buena y mejor marcha de la Sociedad, y conforme constaba en la orden del día se procedió a la renovación y ampliación de su Junta directiva, que por unanimidad quedó constituida en la siguiente forma:

Presidente: Excmo. señor marqués de Torrealta.

Vice-Presidente: Don Angel Almezan.

Tesorero: Don José Aleman Jelan.

Contactor: Don José Galván.

Secretario: Don Rogelio Quiles Ramírez.

Vice-Secretario: Don Manuel Orozco Benítez.

Vocales: Don Salvador Durban Orozco, don Antonio Acosta Garzolini, don Luis Belda, don Francisco de Liria, Sr. Gil Harrisón y don Trinidad García.

También se designó una Junta consultiva, con la única misión de asesorar a la Directiva en el orden técnico, formándose ésta con don Adrián de Burgos, don Carlos Martínez Treviño y don José Pérez Burgo.

Después de poseídos ambas Juntas se tomaron varios acuerdos relacionados con los partidos sucesivos, y se nombró capitán del primer equipo al medio-centro don José García Aloy.

\*\*\*

Hoy quedarán concertados en firme los hermosos partidos, a jugar los próximos días 15 y 17, por nuestro Almería Sporting, contra el valioso y potente primer once Unión Deportiva Cartagena de Cartagena, en el que se alinearán prestigiosos figuras del fútbol murciano: entre ellas, el famoso defensa y capitán del Real Murcia, Carlos Vaso.

## INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestra Agencia en Madrid y Corresponsales especiales.

## Sellos especiales de la Cruz Roja

Madrid, 9-4 tarde.

La «Gaceta» de hoy publica un Real Decreto autorizando a la Asamblea de la Cruz Roja para poner en circulación el día 17 del actual los sellos de correos especiales que llevarán como sobre carga en el tecto las letras y cifras siguientes:

Alfonso XIII. 18-V-1902-17-V-1927.

La venta de estos sellos se hará solo en las oficinas de la Administración de Correos Central de Madrid y el producto de la venta de los mismos quedará íntegro en beneficio del Estado.

## LA "GACETA"

Madrid, 9-4 tarde.

Entre otras disposiciones publica la «Gaceta» de hoy los siguientes Reales Decretos:

Nombrando abogado del Estado con el sueldo anual de diez mil pesetas al ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, el cual seguirá en situación de excedente.

Nombrando miembros del Consejo Superior de Aeronáutica a los señores Torres Quevedo y La Cierva Codorníu.

Disponiendo que para solemnizar el 25 aniversario de la coronación del Monarca, los Tribunales Civiles y Militares vacaran en el despacho de asuntos durante los días 15, 16 y 17 del actual; que asimismo serán inhabiles en la Bolsa y festivos en las oficinas públicas.

A los efectos escolares serán también festivos dichos días, reanudándose las clases el día 19.

## Nuevo Prelado de Coria

Madrid, 9-10 noche.

Hoy firmó Su Majestad el nombramiento de Obispo de Coria a favor de don Dionisio Monra Barrio, parroquia de Santamaría (León).

## El fallecimiento del duque de Fernán-Núñez

Madrid, 9-4 tarde.

El fallecimiento del duque de Fernán-Núñez ha causado general sentimiento entre la aristocracia madrileña.

El cadáver del ilustre prócer fué enterrado en una caja de caoba con aplicaciones de plata, amortajándose con el hábito de la Orden de Calatrava y ostentando el Toisón de Oro.

A las diez de la mañana del domingo llegaron los Reyes a la casa mortuoria dando el pésame a la familia y oyendo misa en la capilla ardiente. Posteriormente acudieron los Infantes Don Fernando, Doña Isabel y el Jefe del Gobierno general Primo de Rivera.

Durante todo el día de ayer desfío para firmar en los pliegos colocados al efecto en la casa mortuoria toda la aristocracia de la corte.

A las cuatro de la tarde acudió también la Reina Doña María Cristina la cual oró ante el cadáver.

Hoy lunes también han dicho varias misas de requiem desde la madrugada.

## El entierro

Madrid, 9-10 noche.

A las once de la mañana, se verificó el entierro del duque de Fernán-Núñez, que constituyó una gran manifestación de duelo.

El féretro fué colocado en una carroza estufa tirada por cuatro caballos.

Figuraban dos coronas con cintas de los colores nacionales de la Reina Doña Cristina y de la esposa del finado.

La comitiva organizóse en la siguiente forma:

Abrieron marcha servidores de Palacio y de la casa del finado, porteros de las Cámaras, Clubs y casinos a que perteneció el duque, conchas encendidas.

En la primera presidencia figuraba el infante don Fernando, representando al Rey, que fué en coche de París con escolta.

En la segunda iban los familiares, dos hijos, el conde de Elda y el duque de Arco; los hermanos del finado, duques de Montellano; sobrinos, duque de Alba y de Alburquerque; príncipe Pio de Saboya; condes de Penarramiro y Pinaranda.

En la tercera marchaba el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera; Nuncio de Su Santidad; marqueses de Béndana, en nombre de doña Victoria; duque de Santo Mauro, por doña Cristina y el jefe de la Casa Militar del Rey, general Berenguer.

Seguía enorme acompañamiento. En la plaza de Neptuno se rezó un

responso y se despidió el duelo. El féretro se colocó en una camioneta para conducirlo al pueblo de Barajas para enterrarlo en el panteón de familia.

## MADRID

## Entierro

Madrid, 9-10 noche. Hoy se verificó el entierro de la esposa del ministro de Holanda.

En la fúnebre comitiva figuraban numerosas personalidades y elementos oficiales.

En la presidencia del duelo iba el secretario general de Estado, en representación del jefe del Gobierno marqués de Estella.

## Sanctiones impuestas por el alcalde. En señal de duelo

El alcalde señor Sempán, ha impuesto dos meses de suspensión de empleo y sueldo a los jefes de negociado del Ayuntamiento señores Novoa y Cabezas.

Hoy se levantó la sesión en señal de duelo por la muerte del duque Fernán Núñez.

## Muerte repentina de Lucrecia Arana

Esta mañana, cuando se bañaba en su domicilio del Paseo de Martínez Campos, murió repentinamente la famosa ex tipista Lucrecia Arana, esposa del escultor Benlliure.

Por el hotel de la finada desfilaron numerosas personas de todas las clases sociales para testimoniar a la familia doliente el pésame.

## La herida de Lalanda tiene más importancia de la que se supuso

Al diestro Lalanda trajeronle anoche de Toledo a su domicilio.

Padece agudísimos dolores. La herida tiene más importancia de la que se supuso. Tiene diez centímetros de profundidad y le interesa el glúteo mayor y el nervio ciático.

## Visita del gobernador a la provincia

El gobernador de Madrid, señor Sempán, ha declarado que se propone visitar todos los pueblos de la provincia para conocer personalmente las aspiraciones de cada cual. Ha anticipado que no pronunciará discursos.

## Los agentes de negocios

La Asamblea de agentes de negocios ha acordado solicitar la creación de Colegios oficiales de agentes, que éstos se llamen gestores administrativos y que los Colegios dependan del Ministerio del Trabajo.

## Alcance político

## Los nuevos gobernadores de Madrid y Zaragoza

Madrid, 10-10 noche. La Gaceta de hoy inserta dos decretos nombrando gobernador civil de Madrid a don Carlos Martín Alvaréz y de Zaragoza al general Cañón.

## Aspiraciones de los Agentes de negocios

El ministro del Trabajo, señor Aunós, recibió a una comisión de agentes de negocios de toda España, que fué a pedirle la colegiación y la creación del carnet profesional y otras ventajas en favor de la protección.

## Conferencia con el general Jordana

El director de Colonias, general Jordana conferenció con el almirante Velázquez jefe de las fuerzas de Marruecos y con el general France, tratando de los asuntos de Marruecos.

## Expediente de responsabilidad

El ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, ha ordenado que se instruya expediente de responsabilidad por la fuga de presos ocurrida en Mataró.

## Conferencia y visitas del Presidente

Madrid, 9-12 noche. A última hora de la tarde, confirió el marqués de Estella con los ministros de la Guerra y el de Gracia y Justicia.

Después le visitó el comandante Franco, que le habló de su proyecto de vuelo alrededor del mundo.

## MUEBLES

R. FERRER  
PRECIOS SIN COMPETENCIA  
Sebastián Pérez, 10

## DEPORTES

## El "Arenas" de Guecho y el "Real Unión" de Irún se clasifican finalistas

Zaragoza, 9. El partido de fútbol entre los equipos del «Real Unión» y el «Real Madrid» celebrado por la mañana finalizó con la victoria del primero por dos tantos a cero.

Por la tarde se celebró el encuentro entre el «F. C. Barcelona» y el «Arenas» de Guecho.

El tiempo reglamentario del encuentro terminó con un empate, por lo que fué prolongado el partido, venciendo entonces los guechotarras por cuatro tantos a tres.

Los resultados de ambos partidos clasifican al «Arenas» de Guecho y al «Real Unión» de Irún, para jugar el mach final para el campeonato de España que tendrá lugar en esta ciudad el domingo próximo.

El jugador Navarro se fractura una clavícula

Madrid, 9. Se celebró el parrido de desempate entre el «Uaión Sporting» y la «Gimnástica» finalizando el encuentro con un nuevo empate a un tanto.

Durante el partido el jugador Navarro se fracturó una clavícula.

La carrera ciclista Madrid-Guadalajara

En la prueba ciclista de 100 kilómetros de Madrid a Guadalajara, resultó vencedor Manel López que empleó en el recorrido tres horas y 18 minutos.

## PROVINCIAS

## Inauguración de una Capilla y un grupo escolar

Irún, 9.—Con gran solemnidad y animación se ha verificado la inauguración de la Capilla y grupo escolar construidos con un millón de pesetas que a tal efecto donó la señora Rita de Arbite.

Los nuevos edificios fueron bendecidos por el Obispo de la diócesis, el cual pronunció una vibrante allocución.

Después tuvo lugar un banquete, en el que reinó la mayor cordialidad.

## Le golpea con un azadón

Cáceres, 9.—En el pueblo de Cañaveral discutieron acerca de sus derechos respectivos en cuestiones de riego, los vecinos del mismo José Plasencia y Miguel Redondo.

De la discusión violentísima pasaron a los hechos, golpeando el primero a su interlocutor con un azadón, produciéndole gravísimas heridas.

## Accidente del trabajo

Cáceres, 8.—En la fábrica de harinas titulada «Remedios», de Valencia de Alcántara una de las poleas de la máquina de molienda alcanzó al obrero Miguel Tobias que resultó con tan graves heridas que se teme de un momento a otro un funesto desenlace.

## Un descarril

Entre las estaciones de Garrovilla y Casar chocaron dos trenes, descarrilando varios vagones.

En el accidente resultaron dos heridos graves y varios leves.

## Una grave imprudencia causa un muerto y tres heridos graves

Murcia, 9.—Cuando se hallaban trabajando en unos cables de alta tensión en la linea que da energía a los molinos del Segura, a causa de una imprudencia resultó muerto Manuel Pérez y con graves quemaduras otros tres compañeros.

## Hallazgo arqueológico

Córdoba, 9.—Cuando se verificaron obras de reparación en los cimientos de un convento de religiosas de esta capital, los trabajadores hallaron un minarete de la época del califato, bastante bien conservado.

La Comisión de Monumentos ha intervenido en el hallazgo, que está siendo muy admirado por gran número de personas inteligentes en arqueología.

## La medalla del trabajo al conserje del Ateneo

Sevilla, 9.—Se ha impuesto la medalla del Trabajo al conserje del Ateneo Francisco García.

También le fueron regaladas cinco mil pesetas.

## Un guarda jurado mata a un pastor

Valencia, 9. En el pueblo de Chelva un guarda jurado mató de un tiro al vecino del mismo Juan Mases que aparentaba ganado sin autorización en un terreno acotado, confiado a la vigilancia del primer.

Parece ser que el pastor discutió caloradamente con el guarda intentando desarmarlo.

## Una estatua al Sagrado Corazón de Jesús

Bilbao, 9. El día 26 del próximo mes de Junio será inaugurada en esta capital la Imagen del Sagrado Corazón de Jesús, instalada en el sitio más elevado de la ciudad.

## La Exposición franciscana

Valencia, 9. Se ha inaugurado la Exposición franciscana.

Al acto asistieron las autoridades y numerosos invitados.

## Drama conyugal

Vigo, 9. En el pueblo de Sotomayor se casaron Manuel Cerdas y María Rodríguez.

Al día siguiente de la boda, apareció muerta la esposa y el marido ahogado en el río que pasa cercano a la casa.

El marido hacía poco que había regresado de África y padecía perturbación mental.

El suceso ha causado profunda consternación en el vecindario.

## Ayer

Al día siguiente de la boda, apareció muerta la esposa y el marido ahogado en el río que pasa cercano a la casa.

El marido hacía poco que había regresado de África y padecía perturbación mental.

El suceso ha causado profunda consternación en el vecindario.

## Ayer

Al día siguiente de la boda, apareció muerta la esposa y el marido ahogado en el río que pasa cercano a la casa.

El marido hacía poco que había regresado de África y padecía perturbación mental.

El suceso ha causado profunda consternación en el vecindario.

## Ayer

Al día siguiente de la boda, apareció muerta la esposa y el marido ahogado en el río que pasa cercano a la casa.

El marido hacía poco que había regresado de África y padecía perturbación mental.

El suceso ha causado profunda consternación en el vecindario.

## Ayer

Al día siguiente de la boda, apareció muerta la esposa y el marido ahogado en el río que pasa cercano a la casa.

El marido hacía poco que había regresado de África y padecía perturbación mental.

El suceso ha causado profunda consternación en el vecindario.

## Ayer

Al día siguiente de la boda, apareció muerta la esposa y el marido ahogado en el río que pasa cercano a la casa.

El marido hacía poco que había regresado de África y padecía perturbación mental.

# Gota de leche

En España, el Dr. Rafael Ulecia fue el apóstol de las «Gotas de leche»; en su alocución al Congreso de las Gotas de leche en 1905, dice: «Que se adhiere por completo a una institución tan bella como humanitaria, que ha sido muy bien acogida entre nosotros, no sólo en Madrid, sino también en toda la Península Ibérica».

«Así, en Barcelona, San Sebastián, Madrid y Logroño, existen ya Gotas de leche, y en otras ciudades, como Torreón y Pamplona, donde no ha sido posible establecerlas, se han creado Comités de niños de pecho, que sirven de escuelas a las madres para la lactancia de sus hijos».

«Debo decir que el entusiasmo que despertaron las Gotas de leche no se limitó a las clases obreras e indígenas, también ha entrado en las clases media y acomodada».

«En Madrid, donde se instaló la Gota de leche, gracias a la generosidad del marqués de Casa-Torres, hemos visto, desde su inauguración, concurrir a gran número de madres ricas y aristocráticas en busca de los consejos necesarios para criar bien a sus hijos. Ademas, señoras y señores, sabed que nuestra augusta Reina Doña María Cristina, aparte la protección pecuniaria que nos concede, nos honra con su apoyo moral dignándose aceptar la presidencia de la Comisión de damas protectoras, y más todavía, lactando con leche esterilizada procedente de nuestra Gota a la pequeña infanta su nieta, con motivo de la muerte prematura, casi súbita, de la Princesa de Asturias, madre tan buena como noble, dejando a la infanta sin nodriza».

«Ved, pues, como España se apresura a secundar con entusiasmo los trabajos de los Pediatras franceses más renombrados en beneficio de los niños de pecho».

Este ocurría en el año 1905; en el actual nos encontramos, que han secundado a Madrid todas las capitales de España y aun los pueblos de importancia; sólo hay una excepción, solo una ciudad no sigue al resto de España en los progresos de la higiene infantil, que tanto miles de niños han arrancado a las garras de la muerte; esa excepción es nuestra pobre Almería.

Hora es ya, que el pueblo de Almería unido a los Poderes públicos haga un esfuerzo supremo, para conseguir la instalación de una Gota de leche, con lo cual evitará el espectáculo que a diario presentamos los médicos, espectáculo que no está en armonía con los grandes progresos que la higiene infantil ha alcanzado en estos últimos años, espectáculo que lleva el luto al corazón de muchos padres al contemplar como muere su hijo cuando apenas ha empezado a vivir, y lo que es más lamentable, verle morir de hambre o de enfermedades que se han podido evitar.

Voy a exponer los acuerdos del primer Congreso internacional de las Gotas de leche, que se celebró en el Instituto Pasteur, y que constituyó un importante acontecimiento en la higiene infantil, en este Congreso, España estuvo representada por el Dr. Ulecia.

«Que los poderes públicos adopten todas las disposiciones útiles para disminuir el número de madres incapaces para lactar».

DANIEL DE NÁJERA

# SUCESOS

## Exceso de velocidad

La Guardia municipal denunció al conductor de la camioneta n.º 642 de esta matrícula por marchar por la calle del Primero de Mayo llevando exceso de velocidad.

## El jersey y el vestido

Araceli Martos Fernández, de 17 años denunció en la Comisaría de Vigilancia que una mujer llamada Mariana González domiciliada en la calle del Jazmín, tenía un jersey y un vestido suyo que se negaba a devolverle.

## Discusión escandalosa

Por la Guardia municipal fueron conducidos a la Comisaría Manuel Cantón Gómez, de 20 años, y Andrés Asensio Fuentes, de 20, que en la plaza de Nicolás Salmerón discutían en forma violenta llegando a promover un gran escándalo.

## Desperfectos

Don Deogracias Pérez y Pérez, de 39 años, se presentó en la Comisaría de Vigilancia exponiendo que en la tarde del sábado un capitón para el transporte de muebles, que conducía José Gómez García chocó en el mecanismo de las cortinas que tiene instaladas en su establecimiento de joyería en el Paseo del Príncipe, causando desperfectos que de momento no puede valorar.

## Un niño arrollado por un coche

En la tarde del domingo, el coche n.º 78 que conducía Antonio Seda Pérez habitante en la calle de Platón, arrolló en la calle de Primero de Mayo al niño de 4 años Fernando Martínez Parra.

Conducido el pequeño a la Casa de Socorro fué asistido de dos heridas contusas en ambas orejas, una erosión en la frente y otra en la pierna izquierda, de pronóstico leve.

## Cuatro horas de coche

El cochero Antonio Domínguez Membrives denunció en la Comisaría de Vigilancia que durante cuatro horas tuvo alquilado el vehículo que condujo a un individuo llamado Antonio Martín (a) Jabegote, el cual se negó después a abonar las 21 pesetas importe del alquiler.

## Arrollado por un automóvil

En las primeras horas de la tarde de ayer, el automóvil n.º 892 de esta matrícula, atropelló en la carretera de Granada a Francisco Peña Bonilla, de 57 años, natural de Uleja del Campo, causándole una herida contusa en la región perital izquierda de pronóstico reservado según el facultativo que asistió a la corrida.

# LA INDEPENDENCIA

Casa de Socorro donde fué asistido de urgencia.

Al herido se le trasladó después al Hospital Provincial, donde quedó encamado en la sala de Santa Rosa.

**NOTICIAS**

## Del Catastro

El Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico Catastral de esta provincia ha acordado aprobar las características orden geométrico de los términos municipales de Armuña, Sufri, Somontin, Bayarque y Lúcar.

## De los Ayuntamientos

Por el Ayuntamiento de Antas se anuncia la primera subasta de los aprovechamientos de pastos, esparragos y leñas de aque los montes comunales.

El de Illar anuncia la cobranza voluntaria del 1.º y 2.º trimestre del Repartimiento general de utilidades de aquella villa, la cual tendrá lugar en los días 8 y 9 del corriente.

Por el Ayuntamiento de Benizalón se ha publicado la relación de gastos e ingresos habidos en el presupuesto, durante el primer trimestre del año actual.

## Pérdida

Desde el teatro Cervantes al café Colón se ha extraviado un pendiente de diamantes con una cadena de platino.

La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo, puede entregarlo casa de don Rafael Aguilera Valls, Sagasta, 4, principal; donde después de agradecerlo, se gratificará.

## Prórroga de licencia

Se ha concedido prórroga de un mes en la licencia que disfruta a don José Zea Campos, auxiliar de Minas afecto al distrito de Almería.

## Movimiento carcelario

La Dirección general de Prisiones ha destinado a este Correccional al penado Juan Sierra Ruiz para que extinga la condena de 1 año y 1 día de prisión impuesta por delito de lesiones.

Existencias 60 hombres y 4 mujeres.

## Concurso

La «Gaceta» del 7 publica el anuncio de concurso de la Diputación para la adquisición de maquinaria con destino a la sección de Vías y obras provinciales.

## Las oficinas

de don Eulogio Romay se han trasladado al Boulevard del Príncipe 56 en la Exposición de Automóviles ROMAY.

## Advertencia

Cierto individuo anda sorprendiendo la buena fe de algunos comerciantes anunciantes y suscriptores de ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA, haciéndose pasar como Agente de dicha publicación y les presenta recortes de anuncios insertados en ediciones anteriores solicitándoles la renovación para una próxima edición.

Lleva también un libro confeccionado en forma y color muy parecidos al citado Anuario General de España, lo que hace creer a los clientes que verdaderamente se trata de esta obra y validándose de ese ardor trae de conseguir órdenes en beneficio de otra Empresa que no cita.

La Casa «Anuarios Baillière y Riera Reunidos, S. A.», de Barcelona, previene a todos sus favorecedores y al público en general, rogándoles que antes de estampar su firma en el boletín de pedido se fijen si figura en él el nombre de dicha Sociedad editora y exijan un duplicado para saber a una atenerse.

## Comedor

Se vende uno de noble. Darán razón: Alvarez de Castro 3.

## Leyendo la «Gaceta»

Disposiciones de interés

La Gaceta del viernes dispone que sea aplicable a los Ayuntamientos de régimen común que en 1925-26 hicieron efectivo el impuesto de consumos del Estado, gravando por tal concepto los vinos comunes con tipo no inferior a cinco pesetas por hectófilitro, el artículo 1.º del decreto-ley de 13 de octubre de 1926, que autoriza a elevar dicho tipo hasta el límite de 10 pesetas.

La misma Gaceta dispone que para hacer compatible el disfrute de la exención de contribución territorial por un año concedida a las casas con viviendas de precios reducidos por el reglamento de 1894, con la rebaja del 50 por 100 de la cuota de la misma contribución que otorga, por quince o veinte años, el decreto de 18 de abril del año pasado, se deduzca de aquellos períodos de tiempo el dicho año, por obra nueva ya concedida o que se conceda.

Por una real orden que inserta la Gaceta del 6 se reglamenta la concesión y funcionamiento de los depósitos particulares que establezcan los fabricantes de alcohol y aguardientes neutros o de alcohol desnaturalizado.

Se considera como depósito particular el que sea propio y exclusivo de un fabricante y únicamente podrá introducirse en él los productos obtenidos por el industrial a quien se haya hecho la concesión.

Sólo podrán establecerse: a) En las capitales de provincia. b) En los puntos en que exista Aduana de primera o de segunda clase, y c) En los puntos en que existe servicio permanente de intervención o de inspección de la renta del alcohol.

Un niño arrollado por un coche

En la tarde del domingo, el coche n.º 78 que conducía Antonio Seda Pérez habitante en la calle de Platón, arrolló en la calle de Primero de Mayo al niño de 4 años Fernando Martínez Parra.

Conducido el pequeño a la Casa de Socorro fué asistido de dos heridas contusas en ambas orejas, una erosión en la frente y otra en la pierna izquierda, de pronóstico leve.

Cuatro horas de coche

El cochero Antonio Domínguez Membrives denunció en la Comisaría de Vigilancia que durante cuatro horas tuvo alquilado el vehículo que condujo a un individuo llamado Antonio Martín (a) Jabegote, el cual se negó después a abonar las 21 pesetas importe del alquiler.

Arrollado por un automóvil

En las primeras horas de la tarde de ayer, el automóvil n.º 892 de esta matrícula, atropelló en la carretera de Granada a Francisco Peña Bonilla, de 57 años, natural de Uleja del Campo, causándole una herida contusa en la región perital izquierda de pronóstico reservado según el facultativo que asistió a la corrida.

Los Juicios de ayer

En la sección primera se vió ayer la causa en la que el acusado, de 21 años de edad, para el robo de un automóvil.

Los Juicios de ayer

En la sección primera se vió ayer la causa en la que el acusado, de 21 años de edad, para el robo de un automóvil.

Los Juicios de ayer

En la sección primera se vió ayer la causa en la que el acusado, de 21 años de edad, para el robo de un automóvil.

Los Juicios de ayer

En la sección primera se vió ayer la causa en la que el acusado, de 21 años de edad, para el robo de un automóvil.

Los Juicios de ayer

En la sección primera se vió ayer la causa en la que el acusado, de 21 años de edad, para el robo de un automóvil.

Los Juicios de ayer

En la sección primera se vió ayer la causa en la que el acusado, de 21 años de edad, para el robo de un automóvil.

Los Juicios de ayer

En la sección primera se vió ayer la causa en la que el acusado, de 21 años de edad, para el robo de un automóvil.

Los Juicios de ayer

En la sección primera se vió ayer la causa en la que el acusado, de 21 años de edad, para el robo de un automóvil.

Los Juicios de ayer

En la sección primera se vió ayer la causa en la que el acusado, de 21 años de edad, para el robo de un automóvil.

Los Juicios de ayer

En la sección primera se vió ayer la causa en la que el acusado, de 21 años de edad, para el robo de un automóvil.

Los Juicios de ayer

En la sección primera se vió ayer la causa en la que el acusado, de 21 años de edad, para el robo de un automóvil.

Los Juicios de ayer

En la sección primera se vió ayer la causa en la que el acusado, de 21 años de edad, para el robo de un automóvil.

Los Juicios de ayer

En la sección primera se vió ayer la causa en la que el acusado, de 21 años de edad, para el robo de un automóvil.

Los Juicios de ayer

En la sección primera se vió ayer la causa en la que el acusado, de 21 años de edad, para el robo de un automóvil.

Los Juicios de ayer

En la sección primera se vió ayer la causa en la que el acusado, de 21 años de edad, para el robo de un automóvil.

Los Juicios de ayer

En la sección primera se vió ayer la causa en la que el acusado, de 21 años de edad, para el robo de un automóvil.

Los Juicios de ayer

En la sección primera se vió ayer la causa en la que el acusado, de 21 años de edad, para el robo de un automóvil.

Los Juicios de ayer

En la sección primera se vió ayer la causa en la que el acusado, de 21 años de edad, para el robo de un automóvil.

Los Juicios de ayer

En la sección primera se vió ayer la causa en la que el acusado, de 21 años de edad, para el robo de un automóvil.

Los Juicios de ayer

En la sección primera se vió ayer la causa en la que el acusado, de 21 años de edad, para el robo de un automóvil.

Los Juicios de ayer

En la sección primera se vió ayer la causa en la que el acusado, de 21 años de edad, para el robo de un automóvil.

Los Juicios de ayer

En la sección primera se vió ayer la causa en la que el acusado, de 21 años de edad, para el robo de un automóvil.

## LA INDEPENDENCIA

### Boletín religioso

SANTOS DE HOY MARTES.—Santos Antonino, ob., Job, pf., Nicolás, Albergato, card.; Calepodio, pb.; Palmacio, Simplicio, Félix, Blanca, Alfonso, Filadelfio, Cirino, Diocórides, mrs.; B. Juan de Arila, ph., cf.

La Misa y el Oficio divino son de San Antonio. Oficio y confesor con rito doble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA MIÉRCOLES.—Santos Francisco de Jerónimo, S. J.; Antímo, pb., Sinisio, dc., Eusebio, Máximo, Basilio, Fabio, Anastasio, Dioclecio, Florencio y Gangulio, mrs.; Mamerto, ob., Magolo, ab.; Iluminado cf.

La Misa y el Oficio divino son de la Octava de San José, Patriarca de la Iglesia Universal, con rito doble mayor y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Parroquia de San Roque.

Mañana en la de Santiago.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misas cantadas.

Por la tarde, a las 5 Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

MES DE MAYO.—Con la solemnidad de costumbre se consagraron a la Santísima Virgen todos los días en las iglesias, que se indican, los cultos siguientes:

En el Sagrado Corazón de Jesús y San Sebastián a las 8 y media. Misa de Comunión general con canticos para las Asociaciones de las Hijas de María establecidas en las mismas.

En San Pedro se dirá Misa rezada todos los días a las 9, en el altar de la Purísima con acompañamiento de armonio, y a continuación se hará el ejercicio correspondiente con canticos.

Por la tarde a las 7 y media en el Hospital y a las 8, media en las Parroquias se hará el ejercicio y canticos a continuación del Santo Rosario.

En el Sagrado Corazón de Jesús, a las 7 y media y en San Sebastián, a las 7 y en la Sagrada Familia, a las 8, exposición de S. D. M. Estación, Santo Rosario, ejercicio, canticos, Bendición, Reserva y Salve.

En San Sebastián predicarán los domingos R. P. Director y en el Sagrado Corazón de Jesús lo harán todos los días el R. P. José Rodríguez S. J. Director de la Asociación.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las ocho y cuarto, haciendo al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En el Sagrado Corazón de Jesús a las 8 y cuarto y en Santo Domingo a las 8.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Esta noche Vigilia por el turno 7.º La Santísima Virgen del Rosario.

Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención de las personas que lo solicitan.

PRENSA OFICIAL

Bolígrafo oficial

Pública el viernes:

Real decreto de Gobernación dispon-

niendo quedan redactados en la forma que se indica varios artículos de la Inscripción de Samadí.

—Asuntos judiciales (subastas).

—Anuncio de la vacante de Secretario del Juzgado de Bentarique.

—Edictos de la Alcaldía de la capital que ya hemos publicado.

—Lista definitiva de los individuos del Claustro de la Universidad de Granada que tienen derecho a elegir Senador, formada con arreglo a las Leyes de 1896 y disposiciones complementarias para el año 1927. (Continuación).

\*\*\*

El del sábado confíene:

Real orden de Gobernación disponiendo que la de 24 de Diciembre último sea de aplicación a las Juntas municipales de Samadí.

—Precios medios de las especies de suministro al Ejército y Guardia civil.

—Asuntos judiciales.

—Varios edictos municipales.

—Anuncio de concurso de la Comisión gestora para la adquisición de víveres y artículos con destino a la Enfermería militar de la plaza.

La publicidad es un impuesto sobre la venta que enriquece a quien lo paga.

### Centros Benéficos

Servicio de guardia para hoy

Hospital.—Médico, don José Soriano Ro-

mera.

Practicante, Don Juan de Haro Martí-

Casa de Socorro.—Médico, don Miguel

Vigor Jiménez.

Practicante, Don Emilio Murcia Poya-

tos.

Retén.—Médico, don Manuel Vázquez Vi-

llasante.

Practicante, Don Luis Diaz Plaza.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor noruego «Tabor», para Rotterdam,

con mineral de hierro.

—Idem inglés «Lucelina» para Amberes,

con aceite mineral.

—Idem francés «Henri des Morais», para

Blaye (Francia), con gasolina.

—Idem español «Sagunto», para Melilla,

con carga general y pasajeros.

—Idem idem «Cabo Corona», para Melilla,

con carga general y pasajeros.

—Idem idem «Cabo Nao», para Aguilas,

con carga general y 26 pasajeros.

—Idem idem «Cabo Nao», de Motril, con

carga general y 1 pasajero.

—Idem idem «Maria R.», de Motril, con

carga general y 4 pasajeros.

—Idem idem «Carolina», de Mazarrón, en

lastre.

EXAMENES

El dia 1º del próximo mes de Junio comen-

zarán los exámenes para capitanes y pi-

lotos al 2º semestre del año actual y cuyos

acatos habrán de celebrarse en las Comar-

cias de Marina de Barcelona, Cádiz, Bilbao,

y Santa Cruz de Tenerife.

DE INTERÉS PARA LOS MARINOS

La revista oficial «Avísos de los Navega-

tes», anuncia que la luz verde fija instalada

en el extremo del meleón del E. del puerto

de Almería, ha sido trasladada dos metros

más hacia tierra, en un castillete de hierro, exhibiéndose a doce metros sobre el nivel del mar.

También da cuenta de haberse modificado el faro situado en la punta de San Emeterio, de la provincia de Oviedo, cuyas caracte-

ísticas son: luz blanca de relámpagos cada cinco segundos.

LA VEDA DE PESCA

Por la Comandancia Militar de la provin- cia Marítima y Dirección Local de Navega- ción y pesca se ha remitido para su publica- ción en el «Boletín Oficial» un Edicto im- plantando la veda a los diferentes arres de pesca que se reseñan.

### ESPECTÁCULOS

Para hoy

TEATRO C. VARIÉDADES.—A las diez, cinematógrafo. «Sandalo con los bolcheviques» (dos partes) y «Danton».

SALÓN HESPERIA.—A las diez, cinematógrafo. «Charlot emigrante» (dos partes) y «Dos novelas de amor» (seis partes).

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

### PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento

Portland Vallearca

JOSE FRADERA

DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13

Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

### ¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted dejó abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la perdición de muchos jóvenes ¡quien sabe si la perdición de alguno de su propia familia! Medítelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Bueñas Lecturas, que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

Diríjase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría) cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1º. Madrid (10).

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Don domiciliado en calle \_\_\_\_\_ n.º \_\_\_\_\_ provincia de \_\_\_\_\_ desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)

NOTA.—Si desea recibir 2 novelas mensuales, bastará que lo indique y pague pesetas al año.

### Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía)

#### VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de Almería el dia 13 de Mayo el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia y el dia 8 de Junio el vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.º de tercera clase y camarotes especiales 4, 6 y 3 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galveston, saldrá del puerto de Málaga el dia 10 de Mayo el vapor

Antonio López con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 2, bajo.

### SERRIN DE CORCHO (fabricante) BARRILES (en corte)

Arcos y varas.—Grande existencias

Esta casa es la que más barato vende estos materiales para barrilería.

JUAN MATIAS BURGOS

FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA—ALMERIA.

OAKLAND

PRODUCTO DE LA "GENERAL MOTORS"

### Si en apariencias fia

tendrá que convenir que el OAKLAND es el coche de mejor aspecto, aún en comparación con otros coches de mayor precio. Y si se define usted a observar los refinamientos de confort de la carrocería y, sobre todo, las maravillosas mejoras mecánicas introducidas últimamente en su motor, suspensión, etc., convendrá en que no hay coche como el OAKLAND ni aún entre las marcas más lujosas.

### CONCESIONARIOS EN TODAS PARTES

GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A.  
Plaza de Cánovas, 4  
MADRID

NUEVOS PRECIOS REDUCIDOS  
(Subjectos a variación sin previo aviso).

TURISMO..... 10.250 pesetas  
SPORT ROADSTER..... 11.200  
COACH..... 11.900  
SEDAN..... 12.900  
LANDAU SEDAN..... 13.600

Todos los coches completamente equipados, incluido el I.º normal.

Precios en coches equipados de BARCELONA, MÁLAGA, O. BILBAO

Concesionario en Almería

JUAN M. MADARIAGA

Paseo del Príncipe

### ALAMBRE BELGA

#### almacenes de ferretería

### EL YUNQUE

#### J. Sánchez Picón

#### PUERTA DE PURCHENA

#### ALMERIA

### Máquinas de escribir

#### REMINGTON

#### La primera en 1873

#### La primera hoy

#### Distribuidor

#### DISTRIBUIDOR

#### REMIT